



## В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Специалисты института экономики и управления чутко реагируют на веяния времени, создавая в Герценовском университете площадку для обсуждения самых актуальных проблем сегодняшнего дня. Каждой аудитории свой формат: для школьников – образовательные площадки и кейс-чемпионаты по «мягким навыкам», а для учёных и практиков – экспертный анализ в рамках конференции «Менеджмент XXI века».

### ТРЕНИРОВКА ПЕРЕД СТАРТОМ

Современные школьники отлично знают, насколько важны для профессионального успеха «мягкие навыки» (soft skills). Они стараются не упускать возможностей развивать в себе такие компетенции, как креативность, эмоциональный интеллект, умение работать с информацией.

Образовательная площадка для студентов и школьников Санкт-Петербурга «Архитектура успеха: развитие soft skills современной молодежи» подарила участникам не только полезные знания, но и яркие впечатления. Для проведения образовательной площадки были приглашены эксперты в области педагогики, менеджмента и психологии, а также сертифицированные тренеры и игротехники.

Тематика занятий раскрывала сущность ключевых универсальных компетенций, а также методы их развития. В рамках вводного за-

нятия участники изучили понятие и основные виды универсальных компетенций, их значение в современном мире, узнали, какие «мягкие навыки» особенно востребованы сегодня. Мастер-класс «Инструменты развития креативности» познакомил ребят с различными аспектами творчества как свойства личности. Цикл тренингов «Основы эмоционального интеллекта как универсальная компетенция XXI века» был нацелен на формирование работы с эмоциями. Серия занятий по актёрскому мастерству включала в себя такие тематические разделы, как искусство самопрезентации и навыки публичных выступлений.

Отдельный цикл встреч был нацелен на формирование навыков успешного трудоустройства. Занятия включали в себя анализ современного рынка труда, выявление актуальных требований работодателя к молодым специалистам, разбор ключевых правил составления резюме и успешного прохождения собеседования, а так-



же отработку реальных кейсов. Не обошлось и без тренинга личной эффективности, в ходе которого участники провели самодиагностику и выявили свои сильные и слабые стороны; разработали образ идеального специалиста; проанализировали качества, требующиеся в разных сферах сфер; спроектировали стратегию реализации своего потенциала.

Кроме того, отдельный цикл занятий был посвящён навыкам командной работы. Речь шла о том, какие существуют правила работы в команде, как вовлечь в работу всех её участников и какую роль лидера.

### «PRO.ВОЗМОЖНОСТИ» – ЭТО ПРО БУДУЩЕЕ

Полученные в рамках образовательной площадки знания участники смогли применить на Региональном кейс-чемпионате по «мягким навыкам» «Pro.Возможности», финал которого прошёл в Герценовском университете в конце ноября.

В заочном туре приняли участие 230 обучающихся Северо-Западного региона, из числа которых экспертами были отобраны 70 лучших представителей, прошедших в финал.

Над разработкой и организацией состязания работала команда института экономики и управления РГПУ им. А. И. Герцена. Финал кейс-чемпионата открыл директор института Александр Колышкин. С приветственными словами выступили также эксперты события.

После церемонии открытия старшеклассники и студенты приняли участие в работе кейс-сессии,

в рамках которой они выполняли задания, нацеленные на диагностику ключевых универсальных компетенций, таких как работа в команде, креативность, лидерство, аналитические способности, проектное мышление и многие другие.

Помимо конкурсных испытаний в программу вошли настольные игры от Герценовского игрового клуба и тематический квиз. Завершился финал чемпионата награждением победителей и призёров.

Конференцию открыл ректор Герценовского университета Сергей Тарасов, который отметил ключевую роль образования в определении мер управления рисками в условиях социально-экономической трансформации и нарастающего кризиса. С приветственным словом выступил председатель Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга Кирилл Соловейчик. Он отметил рост промышленного производства в регионе и рекордные уровни инвестиций в основ-



Студентка института иностранных языков РГПУ им. А. И. Герцена Дарья Медведева, занявшая в чемпионате I место среди студентов, рассказала: «Я решила принять участие в кейс-чемпионате, так как понимаю значимость soft skills в современном мире для любого специалиста. Мне интересно развитие моих навыков, их совершенствование. Участие позволило мне не только проверить на практике уровень развития моих «скиллов», но и познакомиться с крутыми ребятами, обменяться опытом и получить заряд положительных эмоций!»

ной капитал, в связи с чем повышается потребность в кадрах для обеспечения новых производств и возникает дефицит педагогов для их подготовки, что является вызовом для профессионального образования, в том числе педагогического. Председатель Архивного комитета Санкт-Петербурга Пётр Тищенко подчеркнул значение исторических оснований глобальной социально-политической нестабильности и роль университетского образования в противостоянии вызовам современности.

Конференция прошла в рамках шести тематических секций, где обсуждались новые взгляды относительно моделей стремительно меняющегося мира и концепции выработки стратегий в ситуации глобальной нестабильности. В центре внимания оказались экономические знания в системе современного педагогического образования, а также новые форматы развития высшего и дополнительного образования в инновационных образовательных экосистемах. Обсуждались и проблемы рынка труда, опыт их решения в организациях отдельных отраслей экономики, возможности развития внутреннего туризма с учетом сложившейся геополитической ситуации, различные аспекты социального капитала в организациях.

В конференции приняли участие около двухсот человек из пяти стран, сборник материалов включит в себя порядка 90 научных статей.

По материалам «ЛВ» и института экономики и управления РГПУ им. А. И. Герцена

